

ΙΔΕΕΣ ΓΙΑ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΟΠΤΙΚΗΣ ΔΙΑΚΡΙΣΗΣ

1) ΣΧΗΜΑΤΑ

Σχηματίζουμε ή εκτυπώνουμε διάφορα γεωμετρικά σχήματα όπως τετράγωνο, τρίγωνο, κύκλο, ρόμβο, παραλληλόγραμμο. Στη συνέχεια, βρίσκουμε αντικείμενα της καθημερινότητας ή εικόνες των αντικειμένων αυτών που αντιστοιχούν στα γεωμετρικά σχήματα που επιλέξαμε. Διαλέγουμε ποιο σχήμα από αυτά που σχηματίσαμε ή εκτυπώσαμε θα δουλέψουμε και το τοποθετούμε μπροστά στο παιδί. Βάζουμε δίπλα τα διάφορα αντικείμενα ή τις εικόνες τους. Στόχος είναι το παιδί να επιλέξει τα αντικείμενα που αντιστοιχούν στο σχήμα που τοποθετήσαμε μπροστά του.

2) ΧΡΩΜΑΤΑ

Παίρνουμε μαρκαδόρους με τα διάφορα βασικά χρώματα. Βρίσκουμε αντικείμενα της καθημερινότητας ή εικόνες των αντικειμένων αυτών που αντιστοιχούν στα χρώματα των μαρκαδόρων που επιλέξαμε. Διαλέγουμε έναν μαρκαδόρο και τον τοποθετούμε μπροστά στο παιδί. Βάζουμε δίπλα τα διάφορα αντικείμενα ή τις εικόνες τους. Στόχος είναι το παιδί να επιλέξει τα αντικείμενα που αντιστοιχούν στο χρώμα του μαρκαδόρου που τοποθετήσαμε μπροστά του.

ΙΔΕΕΣ ΓΙΑ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΑΚΟΥΣΤΙΚΗΣ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ

1) ΑΠΛΕΣ ΟΔΗΓΙΕΣ

Τοποθετούμε αντικείμενα καθημερινής χρήσης ή εικόνες αυτών σε δυάδες μπροστά στο παιδί. Του ζητάμε να διαλέξει το ένα από αυτά. Είναι σημαντικό να παραλλάσσουμε τη διατύπωση της οδηγίας όσο πιο συχνά γίνεται, ώστε το παιδί να αντιδρά στο ακουστικό ερέθισμα, π.χ. δείξε μου το μήλο, ακούμπα το μολύβι, πάρε το καπάκι, βάψε το χαρτί.

2) ΑΠΛΕΣ ΟΔΗΓΙΕΣ (συνέχεια)

Τοποθετούμε αντικείμενα καθημερινής χρήσης ή εικόνες αυτών σε δυάδες μπροστά στο παιδί. Του περιγράφουμε την λειτουργία του ενός με συντομία και το παιδί θα πρέπει να διαλέξει το σωστό αντικείμενο. Π.χ. έχουμε ένα κινητό και το τηλεχειριστήριο της τηλεόρασης. Διατυπώνουμε την περιγραφή « Με αυτό αλλάζουμε τα κανάλια της τηλεόρασης» και το παιδί διαλέγει το ανάλογο αντικείμενο. Μια διασκεδαστική παραλλαγή της δραστηριότητας θα ήταν ο γονέας να περιγράφει το αντικείμενο, έπειτα να καλύπτει τα μάτια του και το παιδί να έχει την αποστολή να οδηγήσει τον «τυφλό» γονέα στο αντικείμενο.